



□ 徐锐

继浙江等地环保部门对中邮速递各地子公司进行了上市环保核查的协查工作后,中邮速递总部所在的北京环保局日前也完成对公司的上市环保核查工作,并拟为其出具通过环保核查的证明文件,现正处例行公示期。

“与其他地方仅对中邮速递所在当地的子公司进行核查不同,北京此次纳入环保核查范围的除其所在北京的子公司外,另包括中邮速递总部及中国邮政集团在内的紧密型成员单位。”北京环保局相关人士对记者

表示,由于中邮速递不属于重污染企业,因此将无需经过国家环保部的进一步核查,未来将直接由地方向中国证监会出具环保核查证明。

中邮速递的前身是中国邮政速递物流公司,该公司是在整合中国邮政集团原有速递和物流业务板块基础上所设立。彼时,由于中国邮政速递物流公司持有中国邮政集团旗下另一家上市公司——湘邮科技的股权(后予以转让),因此外界纷纷猜测中国邮政速递物流公司将以此实现借壳上市。不过,此后随着中国邮政速递物流公司股份制改造的完成,中国邮政集团将旗下快递业务资产单

作为中国邮政集团悉心打造的又一资本平台,中国邮政速递物流股份有限公司的A股IPO之旅正逐步驶入“快车道”。

完成环保核查 中邮速递IPO渐近



CNPL(中邮物流)等品牌,并相继推出了“次晨达”、“次日递”、“限时递”等高端服务业务,以及国内特快专递代收货款、收件人付费等增值业务,逐步构建起以卓越、标准和经济三大类服务为主体的业务产品体系。公司目前拥

有由飞机、火车、汽车等组成的全国性、立体化干线运输网,搭建了国内最早、最大的“全夜航”货运航空网络,业务通达全球220多个国家和地区,覆盖国内2800多个县(市),是国

内最大的快递服务网络。若未来成功登陆资本市场,中邮速递由此也将成为A股市场“快递业第一股”。

业内声音

快递业“大洗牌”渐近

而在业内人士看来,中邮速递改制上市的积极意义不仅在于其推进了邮政体制改革,作为国内快递业的标杆企业,随着中邮速递按照现代企业制度进行管理和运作,以往快递企业“散、小、弱、差”的局面正向规模化、规范化转变,市场化的运营模式也将进一步实现快递行业的优胜劣汰。

楼市调控收紧地产公司IPO和再融资也波及相关公司。近日,记者从北京王府井百货(集团)股份有限公司获悉,旗下唯一房地产公司北京宏业房地产开发有限责任公司正在北京产权交易所挂牌转让,转让价格为2467万元,挂牌时间截至6月23日。

据了解,宏业地产成立于1992年,是王府井百货全资子公司,曾参与开发过朝凤山庄、柏灵寺办公楼、静安庄、四平园小区等。据王府井百货年报显示,其主营范围为综合百货业的经营和管理,并没有房地产项目。目前宏业地产旗下也没有房地产“壳”公司。

王府井百货副总裁东嘉生介绍,证监会对有地产业务的上市公司申请再融资有限制,由于宏业地产曾经开发过房地产项目,后期还涉及物业管理、办理房产证等业务,因此无法清算,为获得再融资资格,摘掉房地产的帽子,就只能转让。

(袁晓澜)

联通申请支付牌照

6月2日,记者从接近运营商人士处了解到,联通在筹备支付公司的同时,已经向央行递交支付牌照的申请,申请业务范围包括网络支付、移动支付和银行卡收单等。

联通目前正在按照央行的规定对支付账户的构架和标准进行改造,本月将接受央行的检测,若检测通过,很快就可以拿到牌照。此前,移动已明确表示,已递交了支付牌照的申请。而电信内部人士也曾表示,把支付公司的构架搭建好后也将申请支付牌照。

联通在今年4月成立沃易付支付公司,该公司已拿到营业执照。一年前,移动就已经入股浦发银行,其支付平台今年三季度将在全国上线。今年3月,电信也正式成立支付公司“天翼电子商务有限公司”。

从牌照发放的情况看,主流民营支付企业全部获得牌照,运营商全未获首批牌照。“三大运营商布局第三方支付市场的时间较晚,申请时间也较晚,支付账户的标准改造也需要时间,这或许是没有首批获得牌照的重要原因。”相关运营商人士表示。

(赵谨)

雅诗兰黛亚洲研发中心落户上海

6月2日,雅诗兰黛宣布其位于中国上海的雅诗兰黛集团亚洲研发中心落成,为中国乃至亚洲的消费者“度身定做”产品。

据介绍,新研发中心将着力研究遗传因素对于人类皮肤对外界环境刺激产生的反应所造成的差异,以及对目前热门的植物和合成护肤材料的安全性和功效性进行研究。

雅诗兰黛中国区董事总经理沈祥梅表示,在中国,护肤品占据了2/3的高端美容市场,在这个最重要地区的心脏建立研发中心,将促进中国继续成为整个雅诗兰黛集团的主要成长机遇。

雅诗兰黛于1993年首次进入中国市场,并于2005年在中国建立了第一个研发实验室。

(世纪)

增购飞机加速重组 三大航空公司货运竞争升温

□ 汪珺

南方航空5月31日宣布,将以优惠价格购买波音公司6架波音B777F型货机。其货机机队规模将因此与中国国航、东方航空处于同一水平,南航集团运力也将由此增长约8.4%。此前,由中国国航、东方航空分别持股的中国国际货运航空有限公司和中国货运航空有限公司相继成立,试图通过整合后的新公司扩大各自市场份额。三大航空公司货运市场竞争再度升温。

大幅提升货运运力

根据南方航空与波音公司签署的协议,此次交易的波音B777F货机公开市场报价为每架264亿美元,总价共计1584亿美元。波音公司将于2013年至2015年间分期交付上述货机。南航拟以现金加信贷的方式支付。据悉,实际交易中波音公司将给予南航一定优惠,但具体价格暂未披露。

南航表示,本次交易将使南航集团运力增长约8.4%。此举将有利于集团优化客货运结构、机队结构及货运布局,提升公司货运业务的竞争。

兴业证券分析指出,南航自2009年以来便加大对货运运力的投入,加快引进最先进的B777F全货机,近两年公司全货机机队规模以每年3架的速度增



长。截至2011年5月,公司已拥有2架B747-400F和5架B777F。尽管南航货机机队规模扩充较晚,但后发优势明显。B777F型货机为目前最先进的货机机型之一,以双发的机型达到四发的B747-400F的商载能力,航程上也显著高于其他型号的双发货机。

兴业证券认为,随着后续6架B777F的陆续引进,南航货机机队规模将与国内其他航空公司处于同一梯队,燃油效率和运营效率将显著高于国内其他航空公司,有利于提高公司货运业务的竞争。

三大航货运竞争升温

航空公司加大货运领域的投入,将有利于完善自身国际货运网络与业务结构,调整经营战略。三大航对国际货运市

场的角逐由来已久,而近来新中货航、新国货航成立及南航新添货机的举措,使市场竞争再度升温。

在南航宣布购买新机的同一天,中国国内最大货运航空公司——新中国货运航空公司在上海宣告成立。东方航空持有新中货航51%的股份,其余由中国远洋集团、长荣航空和新加坡货运航空分别持有。中货航目前经营着东航152个通航点的腹舱货运业务,拥有18架全货机,并拟于今年再引进2架波音B777F货机。

无独有偶,5月6日,由国航持股51%的新中国国际货运航空有限公司面世。新国货航由中国国航和国泰航空合资成立,截至2010年年底,共拥有9架波音747-400货机,为目前中国最大的该机型货机机队,并拟在短期内达到12架的规模。新国货航以上海为主要运营基地,并宣称要抢占拥有全国2/3货运业务的长三角市场的商业先机。

南航货运机队规模曾在三大航中排名靠后,但此次交易使其梯队规模跃升至与国航、东航同一梯队。兴业证券报告显示,截至2011年5月,国航集团共拥有16架货机(含中货航),东航为18架(含中货航),南航为8架。显然,此次交易将使南航货机拥有量跃升至14架。与此同时,据报道,南航近期还与智利航空公司签订合作协议,将在上海、美国洛杉矶两地加强货运业务合作。

浙江丰利铸造 超微粉碎设备名牌产品

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司生产的超微粉碎设备连续三届被评为“浙江名牌产品”,这在我国粉碎设备界独此一家。

丰利公司以科技为先导,立足粉体技术前沿,引领高档粉体设备研发方向。率先组建省级重点粉体工程技术研发中心,创新力量强,拥有完善的制造设备及测试设施,具有承接粉体项目设计、开发、制造及成套设备的安装、调试一条龙“交钥匙”工程的能力。与浙江大学等多家科研院所“联姻”,形成产学研一体化的有机链条,确保开发的新产品科技含量高。与国家特种超细粉体工程技术研究中心联合开展军民两用特殊材料的超细粉体技术研究开发及工程化产业化;与中国航空工业总公

钢铁业再“遭”环保调控 多花200亿 只为让天空更蓝

□ 张向东

钢铁行业即将迎来新一轮的政策调控风暴。据悉,国家环保部即将出台一份新的文件,根据这份文件,国内大小钢厂将被强制要求上马烧结脱硫设备,对于不上脱硫设备的钢厂今后停批一切新上项目。

环保部门的这一政策规定,将给原本盈利水平就已经很低的钢铁行业再次带来冲击。根据冶金工业规划研究院的数据,目前中国共有烧结机1200台左右,在建、投运烧结烟气脱硫装置的仅170余套。

中节能六合天融环保科技公司总经理助理赵庆睿估计说,根据上述数据粗略计算,钢铁行业上马烧结脱硫设备,全部投资超过200亿。对于全国的环保企业来说,这是一个被政策催生的新市场。

但对于钢厂来说,上马烧结脱硫设备是一件只有成本投入没有收益的事情。电厂上马烧结脱硫设备,国家财政将按照每度电0.125元的价格进行补贴,对钢厂则没有任何补贴。据了解,按照目前的市场情况,钢厂上一套中大型的脱硫设备,大约投资在5000万元左右,后期还需要每年大约2000万元的



运转成本。

铁矿石中含有大量的硫,在冶炼过程中,炼铁高炉会产生大量的二氧化硫的污染气体。烧结脱硫是指通过一定的设备处理,大大降低和减少钢厂烟气和粉尘排放中的硫化物。在十二五规划中,国务院对二氧化硫的减排量提出了明确的指标,钢厂和火电厂是排放硫化物最多的主要行业之一,但在十一五期间,大部分的火电厂都已经上马脱硫设备。

由于投资较大,并且目前国内烧结脱硫技术尚有待完善,因此钢厂的动力并不充足。根据2010年国家有关部门对钢铁烧结烟气脱硫设施建设及运行状况的抽查结果,相当一部分烧结烟气脱硫设施由于设计、施工等原因运行不正常,有些抽查企业的烧结烟气脱硫设施实际

运行效果仅为设计能力的13.5%。

不过,面对环保部的重拳,钢厂似乎已经没有选择。据介绍,目前环保部已经通过层层分解的方式,将二氧化硫减排指标落实到具体的钢厂。

南京钢铁联合公司从2009年开始先后上马烧结脱硫设备,耗资将近2亿。5月27日,南京钢铁联合公司炼铁厂副厂长李博说,“如果不上烧结脱硫设备,环保部门不会审批任何新项目给你。”

另据了解,目前由中国冶金工业规划研究院参与编制的《烧结烟气脱硫“十二五”规划》已进入审议阶段,其中提出:到2015年末,所有烧结机和位于城市建设区的球团生产设备必须实施烟气脱硫,脱硫效率要达到80%以上。

为获再融资资格 王府井转让旗下 唯一房企

楼市调控收紧地产公司IPO和再融资也波及相关公司。近日,记者从北京王府井百货(集团)股份有限公司获悉,旗下唯一房地产公司北京宏业房地产开发有限责任公司正在北京产权交易所挂牌转让,转让价格为2467万元,挂牌时间截至6月23日。

据了解,宏业地产成立于1992年,是王府井百货全资子公司,曾参与开发过朝凤山庄、柏灵寺办公楼、静安庄、四平园小区等。据王府井百货年报显示,其主营范围为综合百货业的经营和管理,并没有房地产项目。目前宏业地产旗下也没有房地产“壳”公司。

王府井百货副总裁东嘉生介绍,证监会对有地产业务的上市公司申请再融资有限制,由于宏业地产曾经开发过房地产项目,后期还涉及物业管理、办理房产证等业务,因此无法清算,为获得再融资资格,摘掉房地产的帽子,就只能转让。

(袁晓澜)

联通申请支付牌照

6月2日,记者从接近运营商人士处了解到,联通在筹备支付公司的同时,已经向央行递交支付牌照的申请,申请业务范围包括网络支付、移动支付和银行卡收单等。

联通目前正在按照央行的规定对支付账户的构架和标准进行改造,本月将接受央行的检测,若检测通过,很快就可以拿到牌照。此前,移动已明确表示,已递交了支付牌照的申请。而电信内部人士也曾表示,把支付公司的构架搭建好后也将申请支付牌照。

(赵谨)

雅诗兰黛亚洲研发中心落户上海

6月2日,雅诗兰黛宣布其位于中国上海的雅诗兰黛集团亚洲研发中心落成,为中国乃至亚洲的消费者“度身定做”产品。

据介绍,新研发中心将着力研究遗传因素对于人类皮肤对外界环境刺激产生的反应所造成的差异,以及对目前热门的植物和合成护肤材料的安全性和功效性进行研究。

雅诗兰黛中国区董事总经理沈祥梅表示,在中国,护肤品占据了2/3的高端美容市场,在这个最重要地区的心脏建立研发中心,将促进中国继续成为整个雅诗兰黛集团的主要成长机遇。

雅诗兰黛于1993年首次进入中国市场,并于2005年在中国建立了第一个研发实验室。

(世纪)

